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szombaton reggel,

Aszbeszts-palagyár Ipolyságul].
Ipolyság, január 8

(H- J- dr.) Az iparfejlesztés nagy 
jelentőségét az ország közvéleménye 
elismeri, mert minden gondolkozó 
elme belátja, hogy az olyan ország, 
a melynek ipara nincs lényegileg az 
ipari államok gyarmata.

Ezen megfontolás egy hatalmas ipar- 
fejlesztési akciót eredményezett, a me­
lyet hathatósan támogat maga az ál­
lam is, a midőn kedvezményekben ré­
szesíti, anyagilag támogatja az uj ipari 
vállalatokat és egész sorát létesíti azon 
intézményeknek, a melyek az ipar meg­
teremtésére, fejlesztésére, erősítésére 
alkalmasak.

A társadalom is kiveszi részét a 
honiipar támogatásából: iparpártoló 
egyesületek keletkeznek és hacsak le­
het, azokat az árukat vásároljuk, a 
melyek itthon készültek.

A Honii Lapok hasábjain is szá­
mos cikk jelent meg az iparfejlesztés 
érdekében, de már-már úgy látszott, 
hogy a „teremtsünk hanti ipart!“ jel­
szó a körülmények mostobasága foly­
tán csak egy utópia hangoztatása ma­
rad. Most azonban, — hála néhány, 
lelkes férfin buzgalmának — alapos

a remény, hogy a sokat hangoztatott 
ige testet ölt, az első fecske megje­
lenik, Ipolyságon füstölni fog a gyár­
kémény, hirdetve a szebb és jobb jö­
vőt !

*
Egy nagyjelentőségű vállalat, asz- 

bes-zt-palagyár létesítéséről van szó, 
a melynek célja volna az u. n. Pohi- 
féle szabadalom megszerzése utján 
aszbeszt, kova és hidraulikus kötő­
anyagból a modern tehnika követel­
ményeinek megfelelő, tűz, — fagy és 
viharálló és e mellett könnyű, szép és 
felette olcsó tető fedőlapokat (idővel 
más rokongyártmányokat is) gyárilag 
készíteni.

A f. é. január 4-én Ipolyságon meg­
tartott alapítói értekezlet már elhatá­
rozta a vállalatnak részvénytársasági 
alapon való iétesitéséi.

A tervezet szerint az aszbesztpala- 
gyár 800 drb. 200 K-ás részvényből 
álló 160000 K. alaptőkével alakulna 
meg.

A részvényjegyzés, — melynek zár­
határideje f. é. jan. 31. napja, — 
már eddig is nemremélt eredménnyel 
járt, úgy hogy előreláthatólag tete­
mes túljegyzés lesz.

Az alapítók között a kiknek élén

Ivánka István, ez a minden szépért 
és jóért lelkesülő, a közügyet szivén 
viselő férfiú áll, — ott látjuk Lits 
Gyulát vármegyénk főispánját, a ki 
már több Ízben megmutatta, hogy men­
nyire lelkén hordja az iparfejlesztés 
ügyét, ott látjuk Ivánka Lászlót, a 
kitűnő gazdát, a Winter Sándor és 
fiai továbbá az Eggenhof er Albert cé­
geket — Az alapítók között van to­
vábbá Vámos Béla dr., a ki Guttmann 
Füjöp gyárvezetővel együtt az egész 
mozgalmat kezdeményezte, a ki ez­
rekre menő költséget,semfáradságotnem 
kiméit, csakhogy megvalósítsa a gyár- 
alapitás tervét. Ott van a szabadalom 
tulajdonosa, Pohl Károly budapesti 
mérnök is, kitől a szabadalmat Olasz­
ország részére már korábban meg­
vették.

Ez a névsor már magában is egyik 
biztosítéka a sikernek, melynek bekö­
vetkezése fölöttébb kívánatos, mert en­
nek a vállalatnak a mellett, hogy a tő­
kebefektetésre igen alkalmas, nagy 

I közgazdasági jelentősége is van.
A fogyasztó közönség egy elsőrendű 

közszükségleti cikket kitűnő minőség- 
; ben és az eddigi fedőanyagokénál jó- 
I val olcsóbb áron szerezhet majd be.

Hire megy a honti aszbesztpalának, 
a forgalom emelkedik, a vállalkozási
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Csillogó teremben, pajzán zene mellett 
Selyembe burkolt szőke-barna lányok 
Mosolyyvu, vígan lejtették a táncot.
És míg körülöttem oly dévajul lejlnek 
Én a teremnek egyik szögletében 
A vidámságot nézem 
A melynek zsivaja én ream terül. . .
A két szemembe lassan kény vegyül 
S a könynyvn keresztül egy régi képet látok. .. 
Álmodni kezdem a— boldogságot. —
. . . Köröttem fény, csillogás és pompa,
Egy szőke leány borul a karomba.
Fehér ruhában . . . Olyan mint az álom. . . 
Én édes szerelmem, én csuda virágom,
Apró kacsód a kél kezemben tartom.
Szólnék hozzád, de clcsaklik a hangom.
S csak szótlan némán, éjszemedbe nézek, 
Megremeg a szivem . . valamit reméllek. . . 
Isten halja, hogy mit. . . Kincsen neve annak! 
Csengő-bongó nmét egy megfakult dalnak, 
Amit úgy kerestem, a mit hiába vártam 
És most — én úgy érzem homed megtaláltam..

— A zene szólott. Röpültek a párok. 
Minden legény egy lángnak oldalán.
A lázongó, a bűnös lelkem 
Beli. tiszla volt ez éjszakán 
E fórrró, báli éjszakán. . .

ifj. Rónai Károly.

A kórház-hangverseny.
Kováé* Sebesíény Endre dr., kir. taná­

csos, vármegyénknek a megye perifériáin 
túl is népszerű főorvosa, az általa valójá­
ban megteremtett Ipolysági közkórház, a 
legirgalmasabb emberi intézmény egyik 
temploma tökéletesítéséhez egy újabb pil­
lérrel járult hozzá.

A megye által építendő újabb kórházi 
pavilion belső berendezési költségeinek 
üldözésére egy hangversenyt rendezett.

Ezzel a vállalkozásával csak újabban 
dokumentálta azt, hogy nemcsak kitünően 
operálja betegeit, hanem a — publikum 
zsebét is. Mert hetek odaadó fárasztó iz­
galmai után boldogan teszi zsebre áldásos 
munkája gyümölcsét: ez a hangverseny 
a jótékony célra tisztán vagy kétezer, koro­
nát hozott. Sajátos társadalmi berendez­
kedéseinket ismerve ez. csak neki sikerül­
hetett.

E hó 5-én folyt le a hangverseny, mely 
iránt megyénk társadalmi életének összes 
vonalain szinte páratlan érdeklődés mu­
tatkozott. Mert nemcsak az összes szék­
sorok teltek meg, de még az utólag kom­
binált széksorokban is csak tolongva fért 
el a publikum.

Nagyon kedvessé tette a műsort az, 
hogy csupa tizenhat évtől húsz éven aluli 
szereplőből telt az ki.

A műsort Hadzsics Lázár nyitotta meg 
Dolmány! Ernő fi. dur gordonka verseny- 
müvével. Fiatal kora dacára, máris figye­
lemreméltó készültséggel kezeli hangsze­
rét, és szép stilszerüségével máris elárulta 
azt, hogy tehnikai eszközök gyakorlásá­
ban máris közeljár az igaz művészethez.

Ezután Kovács Sebestyén Miéi, a hang­
verseny legérdekesebb attrakciója lépett a 
rivaldóra. Már belépését is hosszantartó 
tapsüdvözlés fogadta.

Briliáns, parádés áriája volt. Meyerbeer 
„Afrikai Nő“ című operájából a nagyária.

Bizonyos kislányos bájos elfogultsággal, 
de minden lámpaláz nélkül kezdi meg 
énekét ez a gyerekleány. Figyel és ámul 
a közönség, és menten megalkotja véle­
ményét.

Két nagy, meleg szeméből igazi mű­
vészi elek sugárzik ki. Koloraturája nem 
sülyed a gégetornászat szintjére, hangja 
minden fekvésében egyenletes, mellből 
jövő, csalhatatlan biztossággal éri cl a 
magas e-t, és kristálytisztán csendülnek 
el ajakáról a fej hangos sztak kátólc és fi- 
oriturák.

Mikor az áriát befejezi, kitör a tapsvi­
har, és a közönség ismételve idézi vissza 
a dobogóra.

Bádásul olasz szöveggel elénekli 1 osti 
„Serenata“-ját, és újabb tapsjutalombau 
részesül.
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szellem erősbödik, a gyári alkalma­
zottak itt fogyasztják el jövedelmük 
legnagyobb részét a mi viszont ter­
melést táplálja, szóval a gazdasági élet 
minden ága hatalmas lendületet nyer.

A tervezet szerint a befektetett tőke 
körülbelül 375 százalékot jövedel­
mezne tisztán, tehát a vállalat tőkebe­
fektetésre igen alkalmas és a részvé­
nyek névértéke kis összppben van meg­
szabva, úgy hogy a Kisebb tőkével 
rendelkezők is részt vehetnek.

— A megyének és a városnak ál­
dozatot is kell hozniok a vállalat ér­
dekében, a mely a központot emelni 
fogja, sőt remélhetőleg az állam is 
kedvezményben részesíti, anyagilag tá­
mogatja az uj vállalatot.

Bizonyára pénzintézeteink is tudni 
fogják, hogy mi a kötelességük, elte­
kintve attól, hogy a saját érdekükben 
is cselekednek, a midőn a közforgal­
mat emelő vállalatot támogatják.

Ha egy kis érzékünk van az egyes 
erejét meghaladó nagyobb gazdasági 
célok iránt, ha csak egy kis vállalko­
zási szellem van bennünk, ha segíteni 
akarunk magunkon hogy a gazdasági 
tespedés béklyóit lerázzuk: úgy meg­
lesz az első Ipolysági gyár, a melyet 
létesítenünk lehet áldozatok nélkül is 
de a melyet létesíteni fogunk — ha 
kell áldozatok árán is !

És az uj gyárral Hon; történetének 
uj fejezete fog kezdődni.

Ivánka István az alapítók megbízá­
sából kibocsájtott felhívásában az uj 
gyárat első fecskének mondja a melyet, 
bár mégnem csinál tavaszt, mindig öröm­
mel szoktunk üdvözölni.

Reméljük, hogy az első fecske igen­
is tavaszt csinál majd, mert utána jön 
a többi is és a dermesztő telet, a tét­
lenség és pangás Korszakát a szegény­
séget felváltja a rügyfa-asztó tavasz, 
az általános jólét!

Bár a kis Kovács S. Miéit szülei csak 
saját magánraiivelésére kópeztetik ki az 
ének és zongora művészetben, nemzetközi 
hírű mestere, a hires Bellovics Imre meg­
állapította azt, hogy egy hivatásos mű­
vészpálya kétségtelen istenadományaival 
van felruházva.

Egy szimpatikus lü esztendős művész- 
gyerek Barczen Tibor lépett ezután magá­
nál alig kisebb hegedűjével a pódiumra. 
Előadta Tsehajkovszky Uanzonettá-jat, és 
Wíenavszky Kynewiakját Biztos a tehni- 
kája, és szubtilis a vonóhuzása, amit kü­
lönösen a linóm üveghangoknál árult el, 
melyeket nem zavart meg a terem forró 
atmoszférája.

A következő szám Chopin-nak egy Triója 
volt, melyet Hadzsics Lázár és Barczen 
Tibor adott ölő Kovács ti. Miéi zongora- 
kísérete mellett, ki kifejező és plasztikus 
zongorajátékával elárulta azt, hogy ének­
es zongorakészsége kongeniális és mind­

A kOziicazgatAwi biiottiág illése.

A közigazgatási bizottság e hó 8-án tartotta 
meg ez évben elsőhavi ülését.

Az ülésen a vármegye főispánjának távollóte 
folylán Marek Károly alispán elnökölt s kívüle 
és az előadókon kívül jelen voltak meg tierkó 
István, Bolgár János, ifi Jankovich Bela dr. Ku- 
dora János, id. Sági Benő és gróf Wilezek Vil­
mos választott tagok

Az ülés megnyitása után az albizottságok ala­
kíttattak meg, melyekben a múlt évihez képest 
lényegesebb változás nem történt

Ennek megtörténte után Somogyi Béla főjegyző 
felolvasta az alispáui havi jelentést melyből 
kiemeljük, hogy az alispán! hivatal a múlt év­
ben 1168 útlevelet adott ki, s ezzel szemben 246- 
an vándoroltak vissza Amerikából.

Ezután az egyes előadók havi jelentéseinek és 
elöadmányairiak tárgyalása következett, s az ülés 
végén az erdészeti 11. f. kihágás! bíróság tagjai 
tették le az előirt esküt.

Olcsóbb lesz a pénz.
A pénzviszonyok javulására már igen 

sok jelenségből lehet következtetni. Az 
Angol Báni; kamatláb leszállítása adta meg 
az első lökést a helyzet kedvezőbb meg 
Ítélésre, bár az uj porosz kölcsön hire 
igen kellemetlen hatással volt a pénzpi 
acra. A ^vállalkozás hiánya, az üzletek 
korlátozása, a hitelnyújtás szünetelése 
azonban igen mogdagasztotta a pénzcsa­
tornát, úgy, hogy a kedvezőbb folyamatot 
már bajosan lehet elkerülni. Ilyenformán 
érthető, ha « német birodalmi bank kény­
telen lesz a 7 és fél százalékos kamatlábat 
mérsékelni. A gondolat keresztülvitelével 
most foglalkozik a bank vezetősége. A 
német magán kamatláb 5:i 4 százalék. Az 
Osztrák Magyar Bank főtanácsa szintén 
kénytelen lesz foglalkozni, a hat százalékos 
bank kamatláb leszállításának a kérdésével, 
bár nem lehetetlen az, sem, hogy a bank

I

még most sem teszi olcsóbbá a pénzt. Pe­
dig a budapesti piacon már bőven van 
pénz. Nagyobb cseh intézetek a mai bőr- 

i zén elég olcsó kamattételek mellett nyakra- 
főre kínálták a sok pénzt. A budapesti 
intézetek azonban visszautasították az 

I ajánlatokat, mert — két-három hónap 
múlva nekik is komoly gondot fog adni 
a pénznek jó kamatozás mellett való el­
helyezése. Csakhogy akkor a vidéki inté­
zőtök, a fővárosi kisebb bankok és a cé 
gek is tudni fogják kötelességüket és nem 
fognak hederiteni a csábitó ajánlatokra 
hanem azzal fognak összeköttetésbe lépni, 
aki a mostoha időkben becsületes és tisz­
tességes vol hozzájuk.

kettő sikerében önmagát irigyelheti meg.
Hadzsics Lázárnak volt még száma, 

mely alatt Popper Dávid Widmung ját és 
Concerto polonaise-t adta elő gordonkán.

A hangverseny kiúja Aggházy Ivároly- 
nak Rákóczi szimfonikus költeményéből 
való Czinka Banna dala volt, mit Kovács 
ti. Mici énekelt el, meglepően tiszta into­
nációval, az ő jeles énekben kvalitásaival.

Megindultál! hallgatta végig a közönség 
ezeket a gyönyörű magyar édes-bús dal­
lamokat, és ismételt tapshivására a kis 
művésznő a dobogón megjelenni volt kény­
telen. Ráadásul elénekelte Fráter Loránd 
„Tele van a babos kötőm virággal" cimü 
édes nótáját, de dacára a rengeteg virág- 
adománynak is a további tapshivásokra 
fukaron már nem reagált.

Bcllovics Margit a kis művészek part­
nere megbetegedése folytán a zongoraré- 
szeket Kovács Sebes tény End ró né drné 
látta el, természetesen plasztikusan, íino-

Az Ipolysági aszbeszt palagyár.
Ivánka István meghívására e hó 4-én 

egy értekezletet tartottak, a melyen jelen­
levők kimondották, hogy Ipolyságon asz­
beszt palagyárat óhajtanak létesíteni részvény­
társasági alapon. A részvénytársaság ala­
pitói : Ivánka István, Vámos Béla dr., 
Ivánka László, pp. Eggenhofer Albert Eg- 
genhofer Lipót, Polli Károly, Winter Ar­
min, Ziener Sándor dr., Szabados Oszkár, 
Lits Gyula, Winter Sándor, Hoffer Márton, 
Kohn Márk dr., Totovics Kálmán, Zmes- 
kall György, Holló József dr., Guttmann 
Fülöp, Berczeller Lajos.

Az alapítók elnökül Ivánka Istvánt, 
jegyzőül Vámos Béla drt. választották meg. 
Az alapítók elhatározták, hogy a gyárat 
lehetőleg bont! tőkével alapítják meg s e 
célbal az aláírási felhívásokat széles réte­
gekben terjeszteni fogják. Ezen felhívás 
sál egyidejűleg küldték szét az alapítók 
Ivánka István levelét is, mit az alábbiak­
ban kivonatosan közlünk.

man és diszkréten. Sajnos, hogy az ő 
briliáns, mesteri játékát önálló fellépésben 
a nyilvánosság előtt évek óta nem volt 
alkalmunk hallani. Mint ügyes kottafor­
gató a pötton kis Kovács Nesszi segéd 
kőzett, ki a hegedűn mutat máris erős 
művészi hajlamokat.

A közönség figyelemmel telitett hangu­
lat hatása alatt állott, és a máris erős 
oroszlánkörmöket eláruló kis zenedei nö­
vendékek igen melegen férkőztek a kö­
zönség percipiáló képességéhez.

Őszintén, melegen szórta a közönség a 
tapsadományokat, és a kis Kovács Mici, 
ki legkivált állott a közérdeklődés luka­
sában, néhány gyönyörű csokor alakjában 
külön is kapott elismerő hódolatot.

tizintc a közönség osztatlan hangulatát 
fejezi ki Tliék Endrének Kovács Miéihez 
intézett következő távirata :

A mélyen érzett tisztelet szülte sze­
re tété vol üdvözlöm kedves Micike föl-

r Eme* a ttriff * M ■ taoMiyt, I
ttti a MhStíst, Váladékot, élje* Inadért.

Ttidobetegsegek, nurutok, szamár­
éi köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár ás orvos által naponta ajánlva.

MWhogr értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Botke*4 eredeti etomagoiáei.

W. iUeke * Ce. Basel (Svájc).

„Boche“-
Kapható emrt rw>letrt • v«m**rt*n*- 
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„Megyénk ipari fellendítése ügyében — 
mondja a felhívás — ime szárnyra bo- • 
csátjuk az első fecskét. Igaz, hogy egy 
fecske még nem csinál nyarat, de az elsőt 
mégis mindig a legnagyobb örömmel szok­
tuk üdvözölni.

Az Ipolysági aszbeszt-palagyár is mond­
hatjuk, hogy ilyen első fecske, mely ugyan 
fölöttünk röpköd már, de azért még csa­
logatni kell, hogy itt rakjon fészket!

Szerencséseknek mondhatjuk azonban i 
magunkat, hogy ezt Hontmegye igen köny- 
nyen elérheti, mert első feltétele, a gyár­
tási szabadalom, már biztosítva van ré­
szünkre ; az anyagi föltételek pedig oly 
csekélyek, hogy az, ha csak némi érzékünk 
van is az ipari vállalatok iránt, még az 
ily aránylag kisebb és szegényebb vár­
megyénél so jöhet nehézség számba.

Az 1908. évi január 4-én Ipolyságon 
megtartott alapi tói értekezlet a vállalat lé­
tesítését a hivatkozott szabadalom alapján 
tényleg el is határozta, s ezt egy részvény- 
társaság által óhajtja megvalósítani, s a 
részvényjegyzések gyűjtését, — a mi már 
eddig is eléggé tekintélyes eredménynyel 
járt, — az egész megyére kiterjedő, de a 
távolabbi tőke figyelmét is ideirányitó moz­
galommal akarja megindítani.

A vállalkozásra senkit se óhajtunk se 
erkölcsileg kényszeríteni, se reábiztatni. 
Hiszen valószínű, hogy az idegen tőke 
még előbb fel fogja ismerni a szabadalom 
értékét, — (a mint azt Olaszország részére 
már meg is vették), — de minden esetre 
örömünkre szolgálna, ha az első vállalko­
zásunk legalább nagyobb részben honti 
tőkével létesülhetne.

Ha a vállalat sikerül, a mit reményiek, 
— nagy jövője van, mert az aszbeszt-pala 
tetőfedő anyagban oly közszükségleti cik­
ket gyártanánk, s oly áron. hogy még a 
legszegényebb ember is ily födél alá igye­
keznék, mert tartósabb, tüzbiztosabb, s 
olcsóbb födelet ennél ma, — s még hosszú 
ideig, — nem fog találhatni.

építenek azon alkalmából, midőn a 
legjobb szülők örömét Istentől nyert 
fezép, erőteljes hangjával, művészi tu­
dásával és fölléptének öntudatosságá­
val igyekszik meghálálni azon a téren, 
elsősorban, hol a jótettek legszebbikét 
gyakorolja— Isten után —kedves atyja 
méltó elragadtatással örvend Hontme­
gye minden tagja az anyai és az apai 
örömökben, mert az örömünk Hont­
megye örömét képezi, melyből a leg­
nagyobb mértékben osztozom én sze­
rető hive Thék.
Hangverseny után, mi alatt a nagyter­

met a tánc alá előkészítették, valóságos 
népcsata indult meg a kistermekben az 
asztaloknál a helyekért, valóságos futball 
és boxos mérkőzéseket láttunk. A kö­
zönség nagy része helyhiányában kény­
telen is volt a sátorfát szedni.

Tülekedő tolongásban, de parázs han­
gulatban folyt azután a tánc, mely a csil­
lár gyertyák kiégéséig tartott.

Kovács 8. Endre dr. igazán büszke le­
het erre az estre, mely valóságos nap­
fényes hely volt téli évszakunk szürkesé­
gében Az anyagi eredmény pedig egysze­
rűen mesés.

A szép est arányai közelítőleg ineg- 
mérhetök a jelenlevő hölgyközönség alábbi 
névsorából:

Asszonyok: Alkér Antalné (Kememce), 
Ambrózy Zoltánná, Ambrózy Sándorné. Bi-
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A részvénytársaság megalapítása több 
oldalról is sürgős.

Első és főok a szabadalom tulajdonosá­
val kötött szerződés, mely szerint erre 
vonatkozólag folyó évi január hó 31-ig 
marad csak velünk szóban.

Nekünk tehát azt a kedvező alkalmat, 
hogy f. évi január 31-ig elsőbbségi jogunk 
van a szabadalomra, (egész Magyarországra 
kiterjedő) elmulasztanunk saját érdekeink 
elleni bűn lenne.

De sietségre sarkall az a körülmény is, 
hogy az építkezések s a gépek elkészítése 
több időt igényelnek s a mi érdekünk 
volna, ha az őszi kiállítás alkalmával a 
gyár már teljes üzemben lenne.

Az érdeklődőknek az alapítók készség­
gel adják meg a legrészletesebb felvilágo­
sításokat., mégis, a kik az anyagot meg­
tekinteni, a számadások, okiratok, vegy- 
elemzések iiánt érdeklődnek, azoknak a 
legrészletesebb tájékozást Vámos Béla dr. 
nyújtja.

\ hétről.

- január 10.

— _<V törvénykezés Köréből. Marti­
novich István az Ipolysági kir. törvényszék uj el­
nöke e hő 14-én teszi le a kir. törvényszék teljes 
ülésében a hivatali esküt, és utána elfoglalja hi-

1 valakit.!
— A Sportklub közgyűlése. A Iionti 

Sportklub e hó 3-án tartotta évi rendes köz­
gyűlését, melyen a múlt évi működésről 

; tett titkári jelentés után megállapították 
a 1908. évi költségvetést, s elhatározta a 
közgyűlés, hogy a folyó évben rendezendő 
kiállítással kapcsolatban nagyobb arányú 

I tevékenységet fog kifejteni. így határozatba 
ment lóverseny yalamblövö verseny és 
tenisz verseny rendezése, melyeknek elő­
készítésére egy öt tagú bizottságot válasz­
tott a közgyűlés. Nagy örömmel vette tu­
domásul a közgyűlés, hogy a tagok szá­
ma ismét szaporodott s különösen hogy a 
sorban üdvözölheti Jekkelfalusy Lajos hon­

védelmi minisztert és feleségét. A köz­
gyűlés Sartórius István indítványára Je- 
kelfalussy Lajost az egylet védnökének, — 
Marek Károly alispánt pedig díszei nőké­
nek egyhangúlag megválasztotta. Végül 
elhatározta a közgyűlés, hogy 1908. évi 
február hó 1-én álarcos dominó táncestét, — 
a lóverseny estéjén pedig kabaré-estét 
rendez. A tisztikar egyhangúlag a követ­
kezőleg lett megválasztva: Elnök ; Somo­
gyi Béla. Igazgató : Szók oly Alajos. Tit­
kár : Czobor Miklós. Művezető: (,'zobor 
Imre dr. Helyettes művezető: ifj. Ivánka 
László. Háznagy : Fodor Vilmos dr. Pénz­
táros : Csupor István. Ellenőr: Fodor Ri- 
chárd. Ügyész : Tölgyesy Ferenc dr. Orvos : 
Kovács S. Endre dr. Választmányi tagok : 
Berkó István, Bolgár János, Czompó Ede, 
Dabis Antal dr., Landauer Béla dr, Ma­
rek Károly, Nyáry Alfonz báró, Pályi Pál, 
Sartorius István, Toto vies Kálmán, Wil- 
czek Vilmos gróf. Póttagok : Eggenhoter 
Lipót, Huber Gyula. Hölgybizottság: özv. 
Bartakovics Ágoston né, Dabis Antalné, 
Draskóczy Jenőné, Ivánka Lászlóné, Jerfy 
Ferencné, Kovács S. Endréné, Luczenba- 
cher Pál né, Marek Károly né, Pályi Pál né, 
Somogyi Béláné, Szokoly Alajosné, Wil- 
czek Vilmosné grófné. Póttagok : Plechló 
Jenőné, Jerfy Erna.

— Királyi kitüntetés. A király Rajner 
Mátyás kisgyarmati gróf Pálffy-uradalmi erdész­
nek az erdészet, terén szerzett érdemei elismeré­
séül a koronás ezüst érdemkereszlet adományozta.

— Ipolyság népessége fogy. Ipoly­
ságnak nemcsak, hogy régvárt közintéz­
ményei nem szaporodnak, nemcsak hogy 
a meglevőkből is partikuláris törekvések 
egy-egy értékes tégladarabot akarnak ki­
csákányozni, hanem a város lakossága is 
fogy, egyre fogy. . . Beszerzett statiszti­
kai adataink szerint a múlt évben Ipoly­
ságon GO házasságot kötöttek. Születés 
volt 146, halálozás 149, ebből az egy éven 
aluli gyermekekre 1.7, tehát közel 30 száza­
lék esik. A gyermekhalandóság statiszti­
kája is szomorú, de a népesedés vissza- 

! esése még szomorúbb.

bor Józsefné, Bárdos Jánosáé, Baráti József- 
né, özv. Barczen Gusztáváé (Budapest), Be- 
csey Lászlóné, Bodnár Zoltánná (Kassa), 
Berky Istvánná, Bárok Árminná, Battha 
Lászlóné (Ipolynyék), Berényi Sándorné, 
Berkó Istvánná, Bory Boldizsárné, Balogh 
Jánosné (Malas), Bolgár Jánosné (Nagy- 
csalomia), Bűben Lászlóné drné (Mária - 
nosztra), Cseh Imréné, Csermák Ernő drné, j 
Ősi Háry Alajosné (Érsekújvár), Chlinyiczky | 
Endréné, Cserven Jánosné,Dangl Ferencné, í 
Dangl Béláné, özv. Draskóczy Gáborné, 
Draskóczy Jenőné, Dabis Antalné drné, 
Daniely Györgyné (Ipolypásztó), Deb- 
nárik Vilmosné, özv. Eszényi Károlyné, 
özv. Engelhardt Lipótné, Egressy Lász­
lóné, Eri ml Gyuláné, Fábián Gyuláné, 
Feldmann Károlyné Freiheit Miksáné, 
Farkas Gézáné (Drégelypalánik). Fekete 
Imréné, özv. Fischer Colbr c Antalné 
(Esztergom), Forster Frigyesnó, Gibele 
Jánosné, Gansel Árminná, Gágel Ferencné, 
Gál ily István né (Kemence), Himmler 
Sándorné drné, Halász Ferencné, Halász 
Sándorné.IIatos Istvánná, He liter Richárdné, 
Heimlich Jánosné, Huber Gyuláné, Heder- 
váry Lajosné, Hercz Adolfné, Hiersch Ká­
rolyné drné, Jórend Józsefné drné (Kor- 
pona), Jerffy Ferencné (Mere), Ivánka 
Istvánná (Palást), Jankóvicli Béláné drné 
(Felsőtur), Jagasich Sándorné drné, Ivánka 
Lászlóné (Szemeréd) Juhász Endréné, 
Juhász Lajosné (Perőcsény), Konkoly^ T. 
Sándorné (H. Szántó), Kovács S. Endréné 
drné, Kohn Márk né drné, Kondor Jó­
zsefné (Ipolykeszi), Krupecz Istvánná 
fUdvarnok) Kátser Sándorné, Králik An­

dorne (Kemence), Kovács S. Kálmán né 
(Ipolypásztó), Kallós Jánosné (Vámosmi- 
kola), Kreskó Dánielné, Kecskeméthy Gé­
záné, Kazy Lázárné (Ipolybalogl, Lipcsey 
Ervinné drné, Link Frigyesné, özv. Lip­
csey Sornané (Pozsony), László Jánosné, 
Makoviczky Cirjéknö, Marék Károlyné, 
Mühlstein Gáborné, Mangold Mórné, 
Martsán Béláné, Novacsek Józsefné, Ne- 
deczky Pál né (Felsőtur), özv. Nagy Sán­
dorné, özv. Nyáry Adolfné báróné (Ma­
gyarad,), Popper Mórné, Paksy Péterné 
(Palást), Polgár Ignácné, Papp Ábrahámné, 
Rósz na ky Alajosné, Reinhardt Zsigmondné, 
özv. Rumann Lajosné. Rajner Gézáné 
drné, Rubinek Gyuláné (Budapest), Róth 
Simonná, (Baráti), Sipler Dezsőné (Kor- 
pona), özv. Schreiber Ottóné, Sándor 
Béláné. Sztancsek Zoltán né drné, özv. 
Szilágyi Endréné Szluk Ferencné 
(Pereszlény), Szmolenszky Vilmosné, 
Spitzer Béláné, Siposs Antalné, 
Salkovszky Ferencné drné, Siposs Jenőné 
(Hont), Sághi Benőné. Ságbi Béniné drné, 
Schönmann Gyuláné,S^ldadáuyL KárolynjL 
Szabadhegyi Zoltán ne (Deménd j, Somo­
gyi Béláné, Schm idt Arlurné (Hont), 
Szabó Dezsőné (Deménd), Strausz Ödönné, 
Tölgyesy Ferencné drné. Udvardy Jozefin, 
Vermes Józsefné, Váradi Jakabné drné, 
özv. Veress Gyuláné, Vitális Mórné, Vin­
ter Sándorné, Vértes Sándorné, Wilheim 
Károlyné drné. Vámos Béláné drné, özv. 
Zuzalay Jánosné (Hidvég).
" Leányok: Arnbrózy Irén, Azáry Médy 
(Budapest), Berczellcr Rózsika, Berczeller 
Szidónia, Bolgár Ilonka (Nagycsalomia).
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— Eljogj ieóscU. Scheartz Adolf eljegyezte 
Steiner Izidor helybeli festömester leányát Ju­
liska kisasszonyt.

— Steiner Lajos eljegyezte Schwartz Rózsi ka 
kisasszonyt Budapestről.

— Szilgyi Zsigmond barnccei kereskedő elje­
gyezte hűim Szerénke kisasszonyt Leszenyéről.

— Zubovich kapitány életvesxede- 
lemben. Sok veszedelemén verte magát 
már keresztül Zubovich Fedor huszárka­
pitány, anélkül, hogy a liajaszála meg­
görbült volna. Életveszélyes kalandja kö­
zött nem épen utolsó az, amely a minap 
esett meg vele, s amely könnyen az éle­
tébe kerülhetett volna. Van ugyanis Zu­
bovich kapitánynak egy Flóra nevű, pa­
zarul berendezett jakija, amelyet a minap 
Visegrádi-ól Esztergomba akart vinni, hogy 
ott kiteleltesse. A kapitány softörje és a 
kormányos kíséretében indult cl jakijával 
a Dunán. Szob közelében találkozott a 
jukt az első jégzajlással, amelyen szeren­
csésen keresztül törte magát. Már alko­
nyodéit, amikor Pilismaróihoz értek, ahol 
hirtelen hatalmas jégfal közeledett feléjük. 
Recsegve, rop.igya ház magasságban úszott 
mind leji'bb a fehér jégtömeg, amely át­
hidalta az egész Dunát. Zubovich erre 
gyorsan megfordította a jaktól és retirált. 
De ugyan akkor elzárta az útját az előbbi 
jégzajlás, amely a jaktól fölemelte úgy, 
hogy a beuzintartó is a vízbe került. 
Már-már katasztrófa fenyegette az elemek­
kel szerűben tehetetlen alkotmány utasait, 
amikor Zubovich a szalonba rendelte em­
bereit és öt atmoszférával elrendelte az 
indulást. Az a veszély is közelfekvő volt, 
hogy a benzin felrobban és a légbe rö­
píti a jaktól, d • a legválságosabb pilla­
natokban sikerült a hajónak kivágni ma­
gát a jégtáblák közül s Kovácspat tkig 
elmenekülnie. A jakt alaposan megron­
gálódott. Az utat másnap evezv e és csák- 
jy fizva folytatták és hosszas vergődés 
után elértek rendeltetésük helyére.

- IslioliifortötlenitCs. Tekintettel 
arra, hogy városunkban a sarlach szórványosan 
ismét fellépett, a róna. kát iskolaszéke az iskola 
tantermeit fertőtlenítette, nehogy a kellő körül­
tekintés hiányából nagyobb baj származzék. Üd­
vös volna, ha ezt a példát a többi tanintézet is 
követné.

A F. M.K.E. választmányi ülése. A
1'■ -VI. K. E. igazgató választmánya o hó 
14-én d. u. fél 3 órakor, Nyitván, a vár­
megyeház nagytermében ülést tart Dos- 
si wffy Emil gróf u F M. K. E. elnöke 
elnöklete alatt. Tárgysor: 1. ő Felsége a 
király köszöneté az egyesület kőzgyü.ősé­
nek üdvözlésére. 11. József Főherceg Ő 
Fenségének értesítése, hogy az egyesület

Rüben Mariska (Márianosztra). Botár 
Ilonka, IJeüruöndi Irma, Bindtér Rezsin 
(Bátorkeszi), Csermák RózsiIta. Uzobor 
Margit (Budapest), Draskóczy Edith, Vir­
gin és Margici, Eszértyi Rózsika, Fol- 
kusházy Mariska Farkas Ella Földműim 
Eszti I- rei burl Ozucziiia Gálil'y Elvira 
vs _ Ilonka (Kemencze), Gregersen Asztrid 
(Budapest), Gansel irma, Hadzsics Ka­
mila (Budapest), Haydin Ella (ipolynyék), 
Himmler Elza, Iliiben Öli, Hatos Corne­
lia, Hoffmann Elvire, 11 elfter Ilonka, Her- 
ozeg Margit, Hoidlibert Margit (Buda­
pest), Hegyesy Rózsi, Heimlich Ilonka, 
Himmler Rezsin, Jerfy Erna (More), 
Juhász Lenke és Mariska (Perőcsény), 
Kolos Ilona és Irma, Krupecz Ilonka 
(l Jvarnok), Konkoly T. Erzsiké (Szántó), 
Kovács S. Micike, Birike és Nesziko, 
Kaiser Juliska, Kováchllonka (Ipolypásztó), 
Eithvay Rózsika (Piilisszántó), Lengyel 
Margit, Lipcsey Margit és Annus, Lipcsey 
Margit (Pozsony), Puky Ilona (Abauj), 
Novacsek Margit, Nagy Aranka Mangold 
Vali. PaKsy Hortenzia és Sárika (Palást), 
Szabó Juliska (Kemence), Szokoly Jolán, 
Szilárd Anikó, Sóky Margit (Szelény), 
Sneider Czeczilia, Trautvein Dalma, Ze- 
lenka Margit, Wertheimer Rózsi és íuci, 
Vámos írónké. (hl- j
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védnöki állását elfogadja. III. Az elnök­
ség időszaki jelentése, az egyesület 1907. 
október—decemberi működéséről. 1. A 
nyitrai kulturház ügye. 2. Az egyesületi 
óvónők fizetósrendezése. 3. Az egyesületi 
óvod fik. 4. A törvényhatósági választmá­
nyok. 5 Elhunyt és uj tagok. 6- A ma­
gyar közművelődése egyesületek országos 
kongresszusa. 7. Az egyesület anyagi 
ügyei s ezzel kapcsolatban a behajtha­
tatlan követelések leírása. 8. Az egyesü­
let könyvtárai. 9. A Balassa omlók ügye. 
10. Tanoncok telepítése magyar váro­
sokba. 11 Egy árva gyermek örökbefo­
gadási ügye. IV. Beérkezett kérvények 
(1 A trsztenai Magyar Műkedvelői Kör 
segélyt kór. 2. A liptómegyoi Kereskedő 
és Iparos If j önképzőköre, aZsamócai Magyar 
Kör és a rózsahegyi kir honvédaltiszti 
olvasókör könyvtárat, illetőleg könyvek 
adományozását kéri.) V. Szeghalmi Szen- 
novitz Gyula tanár ajánlata, a Felvidék 
nóprogéiiiok kiadása iránt. VI Indítvá­
nyok.

— A* anyakönyvező« köréből.
A belügyminiszter Gidoli Vilmos drégolypalánki 
anyaköny vezető helyettest ezen eddig viselt tiszt­
ségétől felmentette.

— A piros zászló. Nem holmi szoci­
alista. jelvényről esik itt szó, hanem kor­
csolyakedvelőink piros jelvényéről a megye­
ház kis kapuján, hol már napok óta in­
teget hogy lehet korcsolyázni. Minden 
korcsolyázó ember mosolygó arccal kö­
szönti a hőmérő fényes higany oszlopát, 
mely fagypont alatt több rovatig húzódik 
össze celzius szerint. Napok óta a déli 
napsugár is esontkeményre fagyott talajon 
törik össze, bár van oly nap D, mikor 
náthaszerző, olvadásáé nedvesség ijesztgeti 
a jég barátait, me.yuck enyhessége azon­
ban a fa és szóndrágaságot porhorreskáló 
családokat tölií el némi megelégedettséggel.

— Iparos láucniulutsílg', Az Ipoly­
sági Iparos ifjúság c hó 18-őn a Holczer-szálloda 
összes termeiben zártkörű táncmulatságul, ren­
dez. A belépti díj l kor., családjegy 2. kor. Az 
érdeklődés a táncmulatság iránt az iparosok kö­
rében általános.

— Elitéit párbajozók. Rimcly Dénes 
közigazgatási gyakornok tb. szolgabiró 
múlt óv növöm her ü fm egy utcai összc- 
szólulkozásbói kifolyólag Boris István kir. 
pénzügy-igazgató irodavezetővel a Pan nőni; 
szálló nagytermében, mint Boris István 
egyik szekundasa a tárgyaláson vallotta, 
teljes „band^scB v: d kard pár hajt vívtak, 
melyben Boris István jobb kezelőjén jo- 
lontéktelenül megsebesült. A kir. törvény­
szék büntető tanácsa o hó 7 ón párbaj - 
vétsége miatt vonta felelősségre, ós mind­
kettőt 4 — 4 napi államfogházra ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

— Táncmulatság Xyókcn. Az ipoly- 
nyeki járás zsidó ifjúsága e hu 20-án lpolynyóken 
a kaszinó nagytermében, világpósiával egybekö­
tött jótökonycélu táncmulatságot rendez.

Január. Meteor Írja : Januarius ha­
vának csomópontjai: 2 -3—4—5 —7—8 — 
10—14—18—19 -26—29-re esnek, melyek 
közül legerősebb hatásúak 3 7 — 14—18—
29-kiek. E hónapban Jupiter befolyása 
légkörünkre már erős lesz, igv ti mostani 
telünknek aránylag leghidegebb része is a 
következő hónapra esik, nagyobb hideg 
azonban leginkább januárius JS-ilca, feli- 
ruárius 4. és 15-ike körül várható, de fa­
gyos napokra van kilátás január 3—8-ika 
körül hó eséssel és 29-iki csomópont ha­
táskörében, a mit követőleg, szintén erő­
sebb havazás várható különösen február 
legelső napjaiban, a midőn szélvihar is 
valószínű. Enyhébb jellegű a január hó 
14-iki, vagy legalább nem hideg. A többi 
csomópontok jellege gyenge, erősebbé azo- 
kai csak a Napon végbemenő erőhatások 
vagyis a napfoltok fogják tenni, és jelle­
gük minőségét is meghatározni.

— Betörés Fodor József helybeli szíjgyártó 
lakásában e hó 7-re virndó éjjel eddig ismoret- 
lon tettesük betörtek lv nagyobb értékű • ulmne- 
niut, elloptak. Az esi Let bejelentették a csendőr- 
segnek, mely most erélyesen nyomoz az ismeret­
len tettetesek kózrekeritése iránt,

— Egy kölcsönegylet felszámolása.
A felszámolás alatt álló „Bakabányai 
Kölcsön Setrélvzö Eu-vhu“ ,, ba tok

január 11.

Bakabányán a községháza nagytermében 
rendkívüli ülést tart, melynek tárgya Ke- 
viezky Adolf, Fuchs János, Kralik Pál 
és Hlóska János felszámolók jelentése ós 
indítványa az üzlotrószok kifizetéséről.

— Talált ridikül. A kórházhangverseny 
után a karzaton egy ridikült, találtak. Igazolt 
tulajdonosa Kosáén S. Endre dráknál átveheti

— Színház. Tóváry Antal színtársulatá­
nak e heti műsora a következő volt: E hó 
3-án A végrehajtó, bohózat, e hó 4-én 
Vigözvegy operett, e hó 5-én délután Mádi 
zsidó, este Sárga csikó népszínmű, e hó 
6-án Helyre asszony történeti énekes színmű, 
e hó 7-én Bus özvegy parodisztikus ope­
rett, e hó 8-án Berger Zsiga énekes bohó­
zat, e hó 9-én A tiszteletes ur keservei víg­
játék, e hó 10-én A királytigris, detektív tör­
ténet. Holnap szombaton Rab Mátyás, és 
azonkívül még két előadás.

— 1908. Az 1908-ik s\ököes\tendö ural­
kodó bolygója, a poéták nagy örömére a 
hold lészen. A iarstng január 7-től már­
cius 3-ig fog tartani, tehát 57 napig mu­
lathatunk, ha kedvünk tartja. A pénz fo­
gyatkozásán kívül az uj kalendárium két 
gyűrűs és ogy teljes napfogyatkozást je­
lez. Az időjárás a jövendölés szerint túl­
nyomóan nedves s inkább meleg, mint 
hideg lomul. Hu svát vasárnapja ezúttal 
április 12-io, Pünkösdé pedig junius 7-re 
esik, mig Űrnapját junius 18-án ünnepel­
jük Végül ideírjuk, hogy az 1908 ik szö- 
kőcsztondó a könyvnyomtatás felfedezése 
óta éppen a 468 ik.

— Jéggé dermedve nyugszanak a 
folyók és patakok, es mindennemű téli 
élvezetek szánkózás, korcsolyázás, bálok 
és koszorúk veszik igénybe az embereket. 
De mily sokan fizol ik meg ezeket az él­
vezetesei suiyos kellemetlen napokkai, mert 
nőm voltak óvatosak, mert meghűltek ós 
aztán mindjárt nem a helyes óvintézkedést 
alkalmazták ? A kit csakugyan az a baj 
or, hogy egy mulatságból meghűlve jön 
haza, az vegyen rögtön egy pár valódi 
Fays Sodeni ásvány pasztillát, ezek az el­
képzelhető ugjübb szolgálatot fogják neki 
tenni. Kapható minden gyógyszertárban, 
drogériámul és as ványv ízkereskedésben 
dobozonként 1 kor 25 fillért. Ausztria- 
wagyaror«"zfigi vozérkópviselőség: W. Th. 
Glinzert W en IV. 1. Grosze-Neugasse 27.

Jelzőtáblák a járómüveken. Vár­
megyénk törvén , ható: ági bizottsága egyik 
utóbui közgyűlésében elhatározta, hogy a 
közutakon közlekedő j trómüveket jelző­
táblák kai latja cl. A törvényhatóság ezen 
szabályrendelet hatályát nemcsak a teher­
szállító Kocsikra du személy szállítással fog­
lalkozó hintákra is kiterjeszti. A jelzőtábla 
25 cm. szeles 25 cm. magas nagyságúra 
áliapittalik meg, mely megállapítás be­
tartása azonban a hiútokra nem kötelező. 
E/.en szabály rendelőt életbeléptetésére 
okot az szolgáltatott, hogy az utóbbi esői­
ben az uirendőri kihágások mindinkább 
felszaporodtak, mely ki hágók mik személy- 
azonossága rendszerint nem volt megál­
lapítható.

A je en c. társadalmi folyóirat, mely- 
nők szerkesztői Raduai Rudolf es Hajós 
Béla, újévtől kezdve havonta háromszor 
jelonik meg, az eddigi kéthotonkinti he- 
lyott, ami beszedés bizonyítéka annak, 
hogy a folyóirat irányát ós szellemét a 
közönség megszerette. Az előfizetési ár a 
régi, 8 korona. Mutatványszámot szívó­
sén küld a kiadóhivatal: 'Budapest, Rot- 
tcnbilior-u. 42.

— Mindnyájunknak kell néha egy 
oi'ősiu'íszer, inert a folytonos munka fárasztó 
Kitűnő erősítő szornok bizonyult „Scott- 
fele hm ids ló“ mely főleg csnkamáj-olajból 
a!', csakhogy igen jó izü ós a leggyengébb 
gyomor is könnyen emésztheti. „Scott-féle 
hmulsió minden gyógyszertarban kapható.

-- Állategészségügy. Az elmúlt héten 
a következő községekben fordult elő jár­
ványos állatbetegség. Így lépfenóben 
Ipolyszaknl loson 1. Lontón 1 udvarban, 

juhhimlőbon Sirakon 1 és Szelény ben 
2 udvarban.

ÜioAfWÄ- ífiwU
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Ipolysági piaci árak
Búza 100 klgkónt k 24.00

22 20- 22.50
15 00 Meghívó.

A „pONTMEBÍEI NÉPBANK Részvénytársaság“
1908. évi január hó 26-án délelőtt 1Ö órakor
Ipolyság’on, az intézet lielyi®ég-él>en tartandó

IV. évi rendes közgyűlésére.
Hirdetéseket 

jutányosán közöl a 
H6NTI LAP6K.

Tárgysorozat:
1. Az 1907. évi zárszámadás és mérleg felülvizsgálása.
2. Az igazgatóság jelentése és az abban foglalt javaslatok el

P oIiv k a János
—~ ügynöki irodája ;—r

ZÓLYOM. Beihlen-utca 200 s • intézése.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A nyeremény feletti rendelkezés.
5. Két igazgatósági tag választása.
Kelt Ipolyságon, 1908. évi január hó 8-án.

Az igazgatóság

Az Alfa Separator r.-t. tejgazdasági gépgyárá­
nak felső magyarországi vezérképviselője elvállal 
minden e szakmába vágó gépek, szerszámok és 
alkatrészek szállítására vonatkozó megbízást. 

Szállít:
Tejgazdasági és L jsziivetkezeti bereu - 
dezésekel, egyes gépeket és alkatrésze­
ket me - őgazdasági gépeket, szerszá­
mukat és alkatrésze .el, gőzgépeket és 
gőzkazánokat, motorokat, mérlegeket 
minden nagyságban, varrógépeket és 

alkatrészeket, (tűket és gépolajat.)
Gazdasági kötéláruk, vízhatlan ponyvák, fedél, 

lemez és kátrány, kútszivattyúk, vízvezetékek, 
c-ö/ek és alkatrészek, gunirni és kendertömlők- 

Szerszámok gépész, lakatos, kovács és más 
iparosok részére, ruggyanta bélyegzők, acél- és 
sárgaréz bordák.

Irodájában elfogad biztosítást, tűz, jég, élet 
betörés lopás és baleset ellen.
Használt gépek, szerszámok, vö­
rös-, sárgaréz és fém vétel és 

eladás.
Á vjegyzékkel, költségvetéssel, terv­
rajzzal, szükséges szaktanácsokkal a 
t. érdeklődőknek díjmentesen állok 

ren delkezésére.
Hivatkozva, sok évi gyakorlatomra, leérem a n. 

é. közönség bizalmát s támogatását.
Kiváló tisztelettel:

POLIVKA JÁNOS
ügynök.

Steiner József
bútor raktára és kárpitos-műhelye
írniiVSi.íti, Főút, Adóhit alul mellett AVI LAGST!

luffiTisztelettel felhívom a t. közönség figyel- J 
inéi I|> « lyHiigon, az adóhivataliul |j 
szemben levő, jó hírnévnek örvendő, a 1 
fővárosi üzletek módjára berendezett J

raktáramra,
a melyben a butorvásárló közönség meg- u 
találja mindazt, amit szakmámban bárhol j] 
nyújtani lehet.

Előnyös fizetési feltételek ; — kiváló 
és tartós butornemü.

Egyben különös figyelmébe ajánlom
ICIkarpiíos-miihelijemat

i en szakszerű vezetésem jjj! 
|jjí alatt készítem a legkiválóbb 
Éj kárpitos-munkát, és elfogadok jt. 
31 mindennemű régi átalakítást I* 
S és javítást-is,úgy helyben, mint jE 
3u vidéken. JE
•1 Díványok rugannyal 15 írttól. S 
"jlj Teljes tisztelettel jfo
ellj ||T'

8teiner Jó/.st‘f. je

u\. isii x<8i1c

ÉPÍTŐ ANYAG-a
A cenientliomok, cemoníkavics, 
cementbánya, tönneléktégla, cse­
rép iiregtömbépitési kő, homok 

és kavics, mint

HOLT TOKÉ
hever sok helyen értékesítés nélkül 
huiult egyszerű gépekkel, könnyű 

szerrel
.jLéjjír■ jjj^j4 t-Et-iá'1-

Meghívó. 1
fiiFelszámolás alatt álló í?Ft

„Bakabányai Kölcsönös Segélyző Egylet" 1 
folyó évi januarius hő 19. d. u 3 órakor |
a községháza nagytermében megtartandó|j

rendkívüli közgyűlésre I
Tárgysorozat: y^

1. A felszámolók jelentése és indítványa az üzletrészek jg 
kifizetéséről. §3j

Bakabányán, 1908. évi január hó 4-én. fj-Jf
Reviczky Adolf felszámoló. Fuchs János felszámoló. ||

Králik Pál felszámoló. Hlóska János felszámoló

pénzzé tehető
Kérjen ingyen és bérmentve pros­
pektust és mintákat. Tégla, üreg- 
tömb és tetőcserepet és küldjön 
bérmentve 20 kilogramot a nyers 
anyagból (homok v. kavics) költ­

ségmentes próbagyártáshoz. 
Fali tégla előállítási költség 1000 

drb 20 kor. Hornyolt cserép elő­
állítási költség 1000 drb. 42 kor. 
Üregtömb 1000 téglába átszámítva 
17 kor.

Kópvisolő kerestetik.

Biisctiiíz Mór, Komámig.
Strube Henrik Weida Szak­
gépgyár vezérképviselője.

.
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8147. 1906. tkvi szám,

Hirdet m é n y.
Ba h község telek könyve úrbéri ren- 

dezé» következtében részben átalakitta- 
tik, és ezzel egyidejűleg mindazon in­
gatlanokra nézve, a melyedre az 
J 886. évi XXIX, az 1889. évi 
XXXVIII és az 1891. évi XVI. t.-cikk 
kék a tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzését, rendelik, az 1892. 
évi XXIX t, cikkben szabályozott el­
járás a tikví bejegyzések helyesbítésé­
vel kapcsolatosan foganatosittatik.

E célból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a 
neveze't köz égben 1908. évi február 
hó 2-ál fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. az összes érdekeltek, hogy a hi­

telesítési tárgyaláson személyesen, vagy 
meghatalmazottjuk által jelenjenek nn-g 
és az uj teb-kkönyvi tervezet ellen ne­
tán! észrevételeiket annál bizonyosab­
ban adják elő, giert a regi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves átve­
zetésből eredhető kifogásokat, jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. mindazok, tik a telekjegyzőkönyvek- 
ben előforduló bejegyzésekre nézve ok- 
adalolt előterjesztést, kivannak tenni, 
hogy a tik vihatoságáltal kiküldött, bizott­
sága előtt a kitűzött határnapon kez­
dődő eljárás folyama alatt jelenjenek 
meg, és az előterjesztéseiket igazoló 
okiratokat mulassák fel :

3. mindazok, a kik valamely ingat­
lanokhoz tulajdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok­
irataik nincsenek, hogy az átíratásra az 
1886. évi 29. t.-c. iü—18. és 1889. 
évi 38. t.-c. 5.,— 7. és 9. § ai értel­
mében szükséges adatokat meg.-zerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a 
kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy 
odahassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a kiküldött bizottság előtt szó­
val ismerje el és a tulajdonjog beke­
belezésre engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ezen utón nem ér­
vényesíthetik és a bélyeg és illeték el­
engedési kedvezménytől is elesnek, és

4. azok, a kiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt, egyéb jog van 
n y i 1 v i in k ön y v i I e g bejegyezve, úgyszin­
tén az ily bejegyzésekkel terhelt in­
gatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­

zett jognak törlését kérelmezzék, il­
letve, hogy törlési engedély nyilvání­
tása véget a kiküldött bizottság előtt 
jelenjem k meg, mert. elleti esetben a 
bélyegmentesség kedvezményétől el­
esnek.

A kir. törvszék, mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1907. december hó 12.

Süteö István
kir. tszéki albiró.

SINGER
varrógépek különféle célokra.

Nem csupán ipari célokra, hanem a 
családban előforduló összes varrómun­
kákra egyedül általunk szerezhetők be'

Vigyázni 
kell, hogy a | 
vétel csakis 

a MI üzlete­
inkben eszkö­

zöltessék.

Valameny- 
nyi fiókjaink 
erről a véd­
jegyről is­

merhetők fel.

A reichenbergi (Csehország) kiállításon az
eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállítót 
varró- és mühimzési mintamunkákért a legma­

gasabb
ailami díszoklevelet nyerte el.

pljllßEI^ Üo. Varrógép ^ T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

El nem mulaszthatom, hogy a 
nagyérdemű közönséggel közöl­
hessem, miszerint egy rég érzett 
hézagot akarok azzal pótolni, 
hogy Ipolyságon állandóan lete­
lepedtem, mivelhogy az én szak­
mám megkívánja, hogy a megye 
székhelyén lakjam.

Az építeni óhajtók szives meg­
keresését kérem. Lakásom: Újtelek 
saját ház.

Trebel János
oki. kőm Íves mester.

1 vítJ o i óra t, í i X.

Monti Naptár |
1908. évre. ff>

Díszesebb kiállítású 1 kor. k 
Egyszerűbb „ 60 fill.

M egí'i’onclollictO :

a KOhíTí KAPTÁR
kiadóhivatalában 

(Nciiiiíaiiii-i)yoindsi)
Ipolyság.

Postán küldve 10 fillérrel több.
a»*asr H

H»*4>n .rav }

A tisztelt háziasszonyoknak
1 e g m e 1 e g e b b e n ajánljuk a

valódi : F r a 11 ek: kávé - pótlékot
mint 1 e gj o b It pótkávét, 

belföldi nyersanyagból gyártva

Franck fienr.
honi gyárában 

Kassán. Ve ,j, gy.

D X (',938 X 05 !. J. W. L.

*ís,(Ri®í:íö.**, s>

Ismert 
e 1 8 ő v a n íí u 

szab,-szál

FRISCHER ADOLF férfiszabó és diVatáruháza Ipolyság «.(S658i<86«8fe4B83,im.m, «•
I,Bo rsaüno*

F;

Angol és hazai 
gyártmányú 

szövetek nagy 
választékban.

Úti kosarak és 
bőröndök ki- 

tünő anyagból. i

Az őszi és téli saison divat,különle­
gességei, a legújabb divat szerinti 
kalapok,nyakkendők (Castle Make) 
férfi és női cipők elsőrangú cipé­
szektől, Ízléses gyermekruhák, in­
gek, gallérok, kézelők, lábravalók, 
és férfi esernyők s mindennemű 
férfi-divat és toilette-cikkek nagy 
választéka áll üzletemben a t. vevő- 

közönség rendelkezésére. 
Kobrák cipők egyedüli raktára.

Kitűnő és praktikus vízhatlan 
vadászgallérok, bagaria va­
dász cipők, spovtsapkák, kala­
pok és harisnyák raktára. 

Mindezen cikkeket a leggondosabb 
ízléssel, az elegancia mellett a tar­
tósságra való figyelemmel elsőrangú 
cégektől szereztem be és az árakat 
alegjutányosabban számítom, úgy, 
hogy tisztelt vevőimet teljes meg­

elégedésükről biztosíthatom.

$

- wwwwwww* Tisztelettel torischer vVclolJT.

jg C8 p
gj Pichíer kala- | 
i pok egyedüli § 
I raktára. B
I — I
$ Teljes diák- f)
ü kelengyék I 
I nagy válasz- $ 
1 tékban. ^
«.Wits' W XSÍ1 X& Wí? s
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